

连续两年排名第五，攻强守弱问题明显

“数说”泰山队的2025赛季”



泰山队外援克雷桑

告别2025赛季，泰山队给人的感受是充满希望但遗憾犹存。在这个动荡的赛季中，橙色战舰曾经有过亚冠赛场上的高光与无奈，也有过中超联赛中的踌躇满志。

同2024赛季一样，泰山队中超的排名依旧定格在第五位，虽然积分比上赛季多了5分，但足协杯赛场的萎靡不振以及遭遇亚冠精英联赛处罚等困境都让这支球队面临的问题超过以往。所幸，韩鹏上任后，泰山队又在赛季尾声找回曾经的气势，这是否预示着明年中超曾经的顶级球队会卷土重来？只有时间能够给出答案。



【战绩】遇强不强埋隐患，积分提升但排名不变

同2024赛季一样，泰山队2025赛季的排名依旧是第五名。积分方面，上赛季是13胜9平8负积48分，本赛季是15胜8平7负积53分。虽然多了2个胜场，积分增加5分，但是在本赛季大部分时间内均单线作战的情况下，这样的成绩显然低于球队此前的预期。

跨年度进行的亚冠精英联赛是影响泰山队赛季开局表现的关键因素。在休赛期缺少充分备战的背景下，泰山队依靠在亚冠赛场上的惯性在前三轮保持不败。但此后问题便逐渐

发酵，在4月份的5场比赛中，泰山队输掉了3场关键比赛，对手分别是成都蓉城、北京国安、上海申花，其中客场1:6不敌北京国安是球队近年来遭遇的又一个惨案，“遇强不强”的尴尬也直接让泰山队失去了争冠的先机。这样的问题并非首次出现。

赛季进入后半程后，泰山队坚定了改头换面的决心。

韩鹏的入主重新唤起了球队的斗志，这主要表现在对阵亚冠球队的比赛中。8月31日，泰山队主场6:0大胜北京国安。9月12

日，泰山队在两度落后的情况下3:3战平上海申花。10月26日，泰山队主场3:1轻取上海海港，这一度影响了争冠局势，但上海申花等球队并没有把握住难得的追分机会。

从两位主帅率队取得的积分看，崔康熙在离开泰山队之前，16轮比赛中拿下了25分，韩鹏教练组则在14轮比赛中拿下了28分（其中11月1日与天津津门虎的比赛由唐田指挥）。考虑到崔康熙高额的年薪以及对于球队一系列问题的处理态度，韩鹏此次的临危受命显然是值得认可的。

【攻守】进攻能力依旧强劲，防守短板相当明显

从阵容组成来看，泰山队本赛季的组成与上赛季相比变化并不算大。外援方面，仅有的变动来自中后场，马德鲁加、卡达尔、洛佩斯是球队新面孔。本土球员方面则没有明显补强，甚至新老交替的进程也一度出现了滞后的问题。

在这一背景下，崔康熙并没有完成球队技战术的全面升级，反而随着赛季的深入也丧失了调整的能力，这也就造成了泰山队攻守极度不平衡的现象。

30轮战罢，泰山队的总进球数为69粒，与北京国安并列第二，比排名榜首的上海海港只少3球。其中，卡扎伊什维利贡献27粒进球，正是他在八九月份的出色发挥帮助球队回到了正轨。泽卡则贡献12粒进球、克雷桑的进球数为11粒。“进攻三叉戟”携手贡献50粒进球，这反映出泰山队这三名外援的进攻实力足以支撑起任何一支

中超球队的进攻端。此外，克雷桑还以9次助攻与河南队的纳萨里奥分享中超助攻王，李源一、谢文能、泽卡的助攻次数均为8次，泰山队总计50次助攻次数则是中超第一。关键传球方面，泰山队以381次位列第二位。成功过人次数方面，泰山队以305次位列第二位。这些数据都说明，泰山队的进攻实力在中超依旧处于一流水平。

相比之下，防守的短板已经相当明显。本赛季泰山队的总丢球数为46粒，在中超位列第8位，这充分说明了球队防守质量下降。

外援引进不力是导致这一问题的直接原因，在贾德松无缘续约之后，泰山队先是引进了巴西中卫卡达尔。但他的表现并不能让人满意，赛季中期被洛佩斯替换，但其在与对手进攻重点球员的对抗中也经常处于下风，这就使得泰山队的防线更多情况下要依靠本土球员支撑。

总出场次数为31次的刘洋是泰山队后防线中出场次数最多的球员，第二位的便是已经36岁的老将郑铮，他的出场次数为21次，与上赛季相比有所下滑。其他球员中，高准翼、石柯、王彤、彭晓均超过10次，但频繁的阵容轮换导致泰山队的防守阵容始终缺乏稳定性。

韩鹏上任之后，泰山队的新老交替速度开始加快，彭晓已经成为后防主力，梅帅军、王昊斌、彭逸翔、陈泽仕、依木兰等年轻球员也得到了出场的机会。但考虑到球队主力的进一步老化，这一进程仍需继续加速。从目前的情况看，如果下赛季没有本土防线的引援，泰山队防守端超过30岁的球员将有5名，这着实是个不小的隐患。

赛季已经结束，但考验才刚刚到来。在经历了两年的蛰伏后，希望泰山队休赛期能够提前着手，在新赛季重新证明自己。侯超

武汉女足晋级亚冠八强



新华社武汉11月23日电 23日在2025-2026亚足联女子冠军联赛小组赛第三轮比赛中，卫冕冠军武汉车谷江大女足以4:0击败伊朗巴姆卡通女足。本阶段比赛中，武汉女足2胜1平积7分，以B组第一晋级八强。

武汉女足与巴姆卡通女足、印度东孟加拉女足和乌兹别克斯坦纳萨夫女足同分在B组。小组赛前两轮比赛，武汉女足1:1纳萨夫女足，2:0东孟加拉女足。纳萨夫女足以小组第二获得晋级资格。

本赛季女足亚冠联赛四分之一决赛将于2026年3月举行，半决赛和决赛将于5月举行。

阿森纳扩大领先优势



新华社伦敦11月23日电 英超“领头羊”阿森纳23日在主场举行的“北伦敦德比”中4:1击败托特纳姆热刺，将积分领先优势扩大到6分，埃泽独进三球。

第36分钟，特罗萨德打破场上僵局。5分钟后，埃泽抽射得手。上半时，阿森纳2:0领先。

下半时开赛仅23秒，埃泽在禁区内接队友传球左脚兜射直挂死角。此后，阿森纳中场球员苏比门迪带球被抢断，热刺前锋理查利森得球直接起脚超远吊射。站位靠前的阿森纳门将拉亚回追不及，眼睁睁看着皮球飞过头顶钻进球门。第76分钟，埃泽完成“帽子戏法”。

目前阿森纳以29分居积分榜首位，切尔西和曼城分别以23分、22分名列第二、三位。

AC米兰赢下“米兰德比”



新华社罗马11月23日电 意大利足球甲级联赛第12轮23日迎来“米兰德比”，AC米兰凭借普利希奇在下半场的进球1:0战胜国际米兰，在双方近六次交手中保持不败。

上半场比赛，两队互有攻守，其中国际米兰曾两次击中门框。

易边再战，AC米兰在第54分钟打破僵局。在一次快速反击中，萨勒马克斯远射被扑，普利希奇跟进补射破门。第74分钟，国米获得点球机会，但恰尔汗奥卢的射门被对方门将迈尼昂化解。

本场比赛过后，AC米兰积25分，升至第二，国际米兰以24分排名第四。罗马当天依靠苏莱、弗格森、韦斯利的进球客场3:1轻取克雷莫内塞，以27分位居榜首。

另外两场比赛，拉齐奥主场2:0战胜莱切，帕尔马2:1客胜维罗纳。